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Διοικητικό Συμβούλιο της Συνεταιριστικής Τράπεζας Ηπείρου



3



πρόσκληση
σύγκλησης
τακτικής γενικής 
συνέλευσης



ΠΡΟΣκΛΗΣΗ 
σύγκλησης τακτικής γενικής συνέλευσης 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙκΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΑκΤΙκΟΥ Δ.Σ.45/5-6-2014 

Το Δ.Σ. μετά από πρόσκληση του Προέδρου, συνήλθε σε συνεδρίαση στις 5-6-2014 στα γραφεία της Διοίκησης της Τράπεζας. 
Διαπιστώθηκε η κατά το νόμο απαρτία. Μετά από εισήγηση του Προέδρου, το Δ.Σ.  αποφασίζει τη σύγκληση της Ετήσιας Τακτικής 

Γ.Σ. των μελών για τις 16-6-2014, ημέρα Δευτέρα και ώρα 20.00 στο χώρο του ξενοδοχείου DU LAC.

Σε περίπτωση που δεν θα υπάρχει απαρτία η Γ.Σ. θα διεξαχθεί στις 23-6-2014, ημέρα Δευτέρα την ίδια ώρα στον ίδιο χώρο. Σε 
περίπτωση που και πάλι δεν υπάρξει απαρτία η Γ.Σ. θα διεξαχθεί τελικώς στις 30-6-2014, ημέρα Δευτέρα στον ίδιο χώρο και την 
ίδια ώρα.

Οριστική ημερομηνία Γενικής Συνέλευσης 30-6-2014, ημέρα Δευτέρα και ώρα 20.00 στο ξενοδοχείο DU LAC.

Θέματα ημερήσιας διάταξης:

Για το Δ.Σ.
                                   Ο Πρόεδρος Δ.Σ.                           Ο Γραμματέας Δ.Σ.
                                  Κων/νος Ζωνίδης     Παύλος Χήτας 

1) Έγκριση εγγραφής και διαγραφής μελών. 

2) Υποβολή έκθεσης πεπραγμένων - απολογισμού του Δ.Σ. 
      για το έτος 2013.

3) Ανάγνωση ισολογισμού και αποτελεσμάτων έτους 2013.

4) Ανάγνωση έκθεσης του ορκωτού ελεγκτή. 

5) Ανάγνωση του προϋπολογισμού έτους 2014. 

6) Ορισμός ορκωτού ελεγκτή για το έτος 2014 
      και καθορισμός αμοιβής του.

7) Συζήτηση επί των παραπάνω. 

8) Εκλογή τριών μελών για τη συγκρότηση της Επιτροπής 
      Ανάδειξης Υποψηφίων για το Δ.Σ. (άρθρο 167 ν. 4261/2014)

9) Ψηφοφορία  για την έγκριση του απολογισμού 
     του ισολογισμού του  προϋπολογισμού και για την απαλλαγή 
     από κάθε ευθύνη των μελών του Δ.Σ. 
     και του ορκωτού ελεγκτή.  

10) Έγκριση αύξησης Συνεταιριστικού Κεφαλαίου.

11) Έγκριση Κεφαλαιοποίησης Αποθεματικών.

12) Ανακοινώσεις.

5



6
Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  E I K O Σ Τ Η Σ  Π Ρ Ω Τ Η Σ  Χ Ρ Η Σ Η Σ

Ο πρόεδρος του Δ.Σ 
Κων/νος Ζωνίδης

Κυρίες και κύριοι συνέταιροι.

Μπορεί κατά την επίσημη εκδοχή, να παρήλθε  η περίοδος, της ύφεσης, όμως τα 
απόνερα της ύφεσης και της κρίσης συνεχίζουν να πλήττουν το πιστωτικό σύστημα 

της χώρας μας και ιδίως τις συνεταιριστικές τράπεζες, οι οποίες κλήθηκαν και καλού-
νται να αντιμετωπίσουν την κρίση και το μέλλον τους, στηριγμένες στις δικές τους δυ-
νάμεις  και μόνο, δηλ. στα μέλη τους, χωρίς καμία κρατική βοήθεια και καμία κρατική 
μέριμνα. Αυτό συμβαίνει, τη στιγμή που οι υπάρχουσες συστημικές τράπεζες, έτυχαν της 
μεγαλύτερης δυνατής βοήθειας και ενίσχυσης μέσω του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής 
Σταθερότητας, η οποία έχει ξεπεράσει στο ποσό των 50 δις ευρώ. 

Το σύνολο της  βοήθειας που χρειαζόταν όλες μαζί οι συνεταιριστικές τράπεζες για την 
ανακεφαλαιοποίησή τους, δεν ξεπερνούσε τα  500.000.000 €. Όμως παρά τις τεράστιες 
προσπάθειες που καταβλήθηκαν τόσο από την ΕΣΤΕ, όσο και από τη δική μας τράπεζα 
προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών, τον Πρωθυπουργό της χώρας, 
τους αρχηγούς όλων των κομμάτων  της βουλής και την ΤτΕ, δεν υπήρξε αποτέλεσμα 
στήριξης του θεσμού παρά την αρχικά δηλωθείσα προθυμία όλων.

Το γεγονός αυτό είχε ως συνέπεια εντός του 2013, να ανακληθεί η άδεια λειτουργίας από τις συνεταιριστικές τράπεζες, Δωδεκανή-
σου,  Δυτικής Μακεδονίας και Ευβοίας και έτσι από τις 16 συνεταιριστικές τράπεζες, να παραμείνουν  σε λειτουργία μόνο 10, αφού 
και το 2012, είχε ανακληθεί η άδεια λειτουργίας της Αχαϊκής, της Λέσβου – Λήμνου και της Λαμίας. 

Το γεγονός βεβαίως ότι μεταξύ των συνεταιριστικών τραπεζών που παρέμειναν είναι και η Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου, δεν 
είναι τυχαίο. Αυτό οφείλεται στην τεράστια προσπάθεια που κατέβαλε το διοικητικό συμβούλιο, ο γενικός διευθυντής, τα στελέχη, 
το προσωπικό και κυρίως τα μέλη της τράπεζας που την εμπιστεύτηκαν και συμμετείχαν και στη δεύτερη αύξηση των κεφαλαίων 
της, η οποία ξεκίνησε στις  14/10/2013 και έληξε στις 22/11/2013 και η οποία είχε ως συνέπεια την αύξηση των κεφαλαίων κατά 
το ποσό των 4.110.000 ευρώ. 

ΤΑκΤΙκΗ ΓΕΝΙκΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
30-06-2014
ΕκΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΔΙΟΙκΗΤΙκΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΧΡΗΣΗ 2013 (01.01.2013 – 31.12.2013)

Απολογισμός 21ης χρήσης
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 Έτσι σε δύο συνεχόμενα έτη, δηλ. το 2012 και το 2013, με δύο 
συνεχείς αυξήσεις κεφαλαίων, η τράπεζα κατόρθωσε να αυξή-
σει τα κεφάλαιά της κατά το ποσό των 11.000.000 ευρώ και σή-
μερα να έχει ίδια κεφάλαια ύψους 29.000.000 .και σχηματισμέ-
νες προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων ύψους 10.600.000.

Όμως παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που καταβλήθη-
καν για την αύξηση των κεφαλαίων, δηλ. την ανακεφαλαιο-
ποίηση της τράπεζας, τα αποτελέσματα της ύφεσης, της υπερ-
φορολόγησης και της ανεργίας επηρεάζουν ακόμα την αγορά.
Επηρεάζουν τη δυνατότητα εξυπηρέτησης των δάνειων όλων 
των τραπεζών τα όποια σήμερα ξεπερνούν τα 70δις και βεβαία 
και τα δάνεια των δικών μας πελατών, Είναι λοιπόν πιθανό σαν  
απόρροια της οικονομικής κρίσης λόγω της αλλαγής του θε-
σμικού πλαισίου να απαιτηθεί και νέα  αύξηση των κεφαλαίων 
μας. Για το λόγο αυτό  στην ημερήσια διάταξη της σημερινής Γ.Σ, 
υπάρχει και σχετικό θέμα για έγκριση αύξησης συνεταιριστικού 
κεφαλαίου, όπως απαιτείται από τη νομοθεσία της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς ώστε η τράπεζα μας να είναι έτοιμη να αντα-
ποκριθεί άμεσα.. 

Με τις δύο πετυχημένες αυξήσεις του κεφαλαίου, η Συνεται-
ριστική Τράπεζα Ηπείρου, κατόρθωσε να σταθεί όρθια και 
να συνεχίσει τη λειτουργία της, τα δε μέλη, να μην χάσουν τα 
κεφάλαια που είχαν καταβάλλει δηλ. τις συνεταιριστικές τους 
μερίδες. Παρ όλα αυτά και λόγω της ραγδαίας επιδείνωσης 
της οικονομικής κατάστασης και της άρνησης της πολιτείας να 
συνδράμει στην ανακεφαλαιοποίηση των συνεταιριστικών τρα-
πεζών, για λόγους στήριξης της κεφαλαιακής επάρκειας, και 
ουσιαστικά διασφάλισης της ύπαρξης των τραπεζών υπήρξε 
με πρωτοβουλία των εποπτικών αρχών  νομοθετική πρόβλεψη 
και ρύθμιση που αφορά τη ρευστοποίηση των συνεταιριστικών 
μεριδίων. 

Με διάταξη νόμου, από 20-12-2012, υπήρξε νομοθετική ρύθ-
μιση με την οποία ορίσθηκε ότι για την απόδοση των συνεται-
ριστικών μερίδων η οποία συνεπάγεται μείωση, εντός της οικο-
νομικής χρήσης, μεγαλύτερη του 2% των ιδίων κεφαλαίων της 
συνεταιριστικής τράπεζας, απαιτείται η προηγούμενη έγκριση 
της ΤτΕ και σε κάθε περίπτωση η ΤτΕ μπορεί να απαγορεύει την 
εξόφληση των συνεταιριστικών μερίδων, εάν τίθεται σε κίνδυνο 
η βιωσιμότητα του πιστωτικού ιδρύματος που λειτουργεί με τη 
μορφή του πιστωτικού συνεταιρισμού. 

Με βάση την παραπάνω νομοθετική πρόβλεψη και την παροχή 
εξουσιοδότησης που δίδει ο νομοθέτης προς την ΤτΕ, εκδόθηκε 
στις 8-12-2013 έγγραφο της ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΠΙΣΤΩΤΙ-
ΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ της ΤτΕ, με το οποίο απαγορεύεται για όλες 
τις συνεταιριστικές τράπεζες η  ρευστοποίηση  των συνεταιριστι-
κών μερίδων στον παρόντα χρόνο. 

Είναι λοιπόν προφανές ότι το Δ.Σ της τράπεζας μας όπως άλλω-
στε και τα ΔΣ των άλλων συνεταιριστικών τραπεζών, δεν έχει τη 
δυνατότητα να εγκρίνει καμία εξαγορά μερίδων, για οποιοδή-
ποτε λόγο και αιτία, γεγονός που καθίσταται ιδιαίτερα δυσάρε-
στο για τα μελή μας

Κατανοούμε τη δυσαρέσκεια που αυτό δημιουργεί σε μερίδα 
των συνεταίρων μας που έχει πραγματικές ανάγκες η ανησυ-
χούν για την τύχη του κεφαλαίου τους. Πρέπει όμως να γίνει 
απόλυτα κατανοητό ότι τα χρήματα όλων μας, η κοινή μας πε-
ριουσία θα είναι ασφαλής μόνον όταν ξεπεραστεί οριστικά η 
κρίση και βεβαίως αυτό μπορεί να επιτευχτεί όχι με τη μείωση 
αλλά με τη συνεχή αύξηση των κεφαλαίων της τράπεζας. 

Tέλος εξίσου σημαντική είναι η συνέχεια της αύξησης των κα-
ταθέσεών μας, οι οποίες όπως γνωρίζεται είναι απόλυτα δια-
σφαλισμένες από το ΤΕΚΕ και την ΕΚΤ όπως άλλωστε και των 
υπολοίπων τραπεζών .

Κυρίες και κύριοι. 

Κατά τη χρήση του 2013, η κερδοφορία της τράπεζας προσέγγι-
σε το ποσό των 4.000.000. Όμως λόγω της κατάστασης που σας 
ανέφερα προηγουμένως και λόγω της μεγάλης προσπάθειας 
που καταβάλλεται από την τράπεζα για την ενίσχυση των κεφα-
λαίων της, τόσο με νέα αύξηση, όσο και με την αύξηση αποθε-
ματικών για το σχηματισμό προβλέψεων, το Δ.Σ είναι υποχρεω-
μένο να εισηγηθεί προς τη Γ.Σ τη μη διανομή μερίσματος, ώστε 
από το ποσό των 4.000.000 στο οποίο ανέρχονται τα κέρδη, 
ποσό 3.900.000 να χρησιμοποιηθεί για το σχηματισμό προβλέ-
ψεων επισφαλών απαιτήσεων.

Στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης και της αναδιοργάνωσης, κατά 
το 2013,  το Δ.Σ και η διεύθυνση της  τράπεζας προχώρησε και 
στις παρακάτω ενέργειες: 

1. Στη μείωση του λειτουργικού κόστους της τράπεζας σε πο-
σοστό 5% σε σχέση με το 2012 και σε απόλυτες τιμές κατά το 
ποσό των 900.000€. Η μείωση αυτή προήλθε, α) από την συ-
γκράτηση του συνόλου των λειτουργικών δαπανών β) από την 
υπογραφή επιχειρησιακής σύμβασης για πρώτη φορά στην 
ιστορία της τράπεζας με το σύλλογο των εργαζομένων  που είχε 
ως συνέπεια οικονομία κόστους μισθοδοσίας κατά το ποσό των 
150.000.

2. Στην κεντροποίηση των υπηρεσιών της τράπεζας, με την 
ενίσχυση της δ/σης εργασιών, τη δημιουργία τμήματος προσω-
ρινών καθυστερήσεων, την ενίσχυση του τμήματος οριστικών 
καθυστερήσεων, που είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση της ει-
σπραξιμότητας των δανείων που βρίσκονται σε προσωρινή και 
σε οριστική καθυστέρηση. 

3. Στη βελτιστοποίηση του συστήματος μηχανογράφησης και 
των εσωτερικών διαδικασιών της τράπεζας, σχετικά με τις χο-
ρηγήσεις και τις καθυστερήσεις. 

4. Στην αναμόρφωση του κανονισμού πιστοδοτήσεων, σύμφω-
να με τις υποδείξεις της ΤτΕ. 

5. Στην έγκριση κανονισμού προσωπικού και εργασίας, σε συ-
νεργασία με το σύλλογο των εργαζομένων της τράπεζας. 
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Κατά το 2013, αποχώρησαν από την τράπεζα λόγω συνταξιοδό-
τησης, δύο διευθυντικά στελέχη και δύο εργαζόμενοι.

Η τράπεζα με στόχο την ενδυνάμωση του στελεχιακού της δυνα-
μικού και προκειμένου να ανταποκριθεί στις αυξημένες απαιτή-
σεις στον τομέα της εταιρικής διακυβέρνησης και του εποπτικού 
πλαισίου της βασιλείας 3 προχώρησε στην πρόσληψη αναπλη-
ρωτή γενικού διευθυντή, του κ. Ιωάννη Νικολόπουλου, στελέ-
χους  με μεγάλη εμπειρία σε Διευθυντικές θέσεις σε εμπορικές 
τράπεζες και πρώην γενικού δ/ντή της Αχαϊκής Τράπεζας. 

Ήδη από το 2013, είχε δρομολογηθεί η λειτουργία τραπεζικής 
θυρίδας στο Λούρο της Πρέβεζας, η οποία άρχισε τη λειτουργία 
της, στις αρχές του 2014. Η θυρίδα αυτή λειτουργεί σε δημοτικό 
κατάστημα, με ελάχιστο ενοίκιο και χωρίς πρόσθετη επιβάρυν-
ση στο κόστος λειτουργίας, αφού σ’ αυτή αποσπάσθηκαν ένας 
υπάλληλος από το κατάστημα της Άρτας και ένας από το κατά-
στημα της Πρέβεζας.

Κυρίες και κύριοι. 

Στις αρχές του τρέχοντος έτους, η τράπεζα είχε μία σημαντική 
απώλεια. Λόγω τροχαίου ατυχήματος,  έχασε τη ζωή του, το μέ-
λος του Δ.Σ Αθανάσιος Λέφας, ο οποίος  στο παρελθόν είχε δια-
τελέσει και πρόεδρος του συμβουλίου. 

Μετά την αιφνίδια απώλεια του Αθανασίου Λέφα, στο συμβούλιο  
κλήθηκε ο πρώτος αναπληρωματικός των εκλογών του 2012 
κος Σπυρίδων Κυριάκης, επιχειρηματίας στον τομέα των ξενο-
δοχειακών επιχειρήσεων. Κατόπιν τούτου,  η  σύνθεση του συμ-
βουλίου έχει ως εξής: 
1) Κων/νος Ζωνίδης, Πρόεδρος
2) Δημήτριος Νάσης Αντιπρόεδρος
3) Παύλος Χήτας, Γραμματέας
4) Γεώργιος Γιαννάκης, Ταμίας
5)Βασίλειος Κολιός, Πρόεδρος Επιτροπής Ελέγχου, ανεξάρτη-
το μη εκτελεστικό μέλος
6) Μπαράτσας Κων/νος, Mέλος  της Επιτροπής Ελέγχου
7) Αθανάσιος Οικονόμου,  Μέλος της Eπιτροπής Eλέγχου
8) Αθανάσιος Τζιάλλας, Mέλος του Δ.Σ. 
9) Σπυρίδων Κυριάκης, Mέλος του Δ.Σ. 
10) Βλάσης Παπαχρήστος, Eκπρόσωπος των Eργαζομένων 
Στη μνήμη του εκλιπόντος Αθανασίου Λέφα, το διοικητικό συμ-
βούλιο αποφάσισε ομόφωνα να ονομάσει το νέο εκπαιδευτικό 
κέντρο σε αίθουσα «Αθανασίου Λέφα».  

Αγαπητά μέλη.

Στη Γ.Σ του 2013, το Δ.Σ έδωσε μία υπόσχεση στα μέλη και στους 
ηπειρώτες, ότι η Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου θα αντέξει 
και θα προχωρήσει. 

Η τράπεζα, παρά τις  ανυπόστατες φήμες διάφορων καλοθελη-

τών και τον πόλεμο που δέχθηκε από τον ανταγωνισμό, άντεξε. 
Άντεξε, γιατί στηρίχθηκε στις 13.000 χιλιάδες των μελών που τη 
στήριξαν. Και θα αντέξει και στο μέλλον, γιατί οι ηπειρώτες την 
εμπιστεύονται.  

Στο σημείο αυτό, θα πρέπει να επισημάνουμε το εξής: Εάν πρίν 
από την κρίση η ύπαρξη του θεσμού της συνεταιριστικής πίστης, 
τομέα της κοινωνικής οικονομίας αποτελούσε απαραίτητη προ-
ϋπόθεση για την ανάπτυξη της περιφέρειας και της επιχειρη-
ματικότητας εκτός του κέντρου των Αθηνών, σήμερα που μετά 
την συγχώνευση των εμπορικών τραπεζών, απέμειναν μόνο 
τέσσερις μεγάλες συστημικές τράπεζες, η ύπαρξη και η ενδυ-
νάμωση της συνεταιριστικής πίστης, αποτελεί όρο επιβίωσης 
των μικρών επιχειρηματιών, των εμπόρων , των βιοτεχνών και 
των νοικοκυριών. 

Αναλογισθείτε μόνο, πόσοι και ποιοι έχουν σήμερα πρόσβαση 
στο πιστωτικό σύστημα και πόσοι και ποιοι θα έχουν στο άμεσο 
μέλλον. Ήδη με την κεντροποίηση  των συστημικών τραπεζών, 
όλες οι αποφάσεις  που αφορούν χορηγήσεις, δάνεια, ρυθμίσεις 
και άλλες τραπεζικές διευκολύνσεις, λαμβάνονται στα μεγάλα 
επιχειρησιακά κέντρα  τα οποία είναι απρόσωπα και εγκατεστη-
μένα εκτός  της Ηπείρου.

Ας αναλογισθούν λοιπόν οι ηπειρώτες το χρόνο και τον τρόπο 
που απαιτείται για  την οποιαδήποτε τραπεζική εργασία θέλουν 
να κάνουν  σε άλλη, πλήν της Συνεταιριστικής Τράπεζας Ηπεί-
ρου και το κόστος που απαιτείται. Απλά να υπενθυμίσω ως πα-
ράδειγμα ότι, για μία εξάλειψη προσημείωσης υποθήκης λόγω 
εξόφλησης δανείου, σε μία άλλη τράπεζα απαιτείται χρόνος 
κάποιων μηνών, με ιδιαίτερα μεγάλο κόστος, αφού απαιτείται 
έγκριση από τα κεντρικά κλιμάκια, στη δε Συνεταιριστική Τρά-
πεζα  η έγκριση δίνεται εντός ολίγων ημερών. 

Θα μπορούσα να αναφέρω δεκάδες τέτοιων παραδειγμάτων, 
για να καταδείξω  την αναγκαιότητα της ύπαρξης και της ενδυ-
νάμωσης της Συνεταιριστικής μας Τράπεζας. 

Αγαπητά μέλη. 

Στην πιο κρίσιμη στιγμή, καταφέραμε να κρατήσουμε την τράπε-
ζα όρθια. Για να βελτιώσουμε τη θέση μας, καθήκον μας είναι 
να ισχυροποιήσουμε την τράπεζα  στο οικονομικό περιβάλλον  
στο οποίο αυτή δραστηριοποιείται. 

Πρώτο μέλημά μας είναι η θεσμική και οικονομική της ενδυ-
νάμωση. Για τη θεσμική ενδυνάμωση της τράπεζας, κατά το 2ο 
εξάμηνο του 2014, θα συγκληθεί έκτακτη Γ.Σ  με βασικό  θέμα 
την τροποποίηση του καταστατικού, με την ενσωμάτωση σ’ αυτό, 
όλων των νομοθετικών αλλαγών που επήλθαν το τελευταίο 
χρονικό διάστημα. 
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Κυρίες και κύριοι. 

Σ’ αυτή τη συγκυρία και παρά την τεράστια οικονομική στενότητα 
που έχει ο καθένας μας και ο καθένας από σας, ζητάμε να πλαι-
σιώσετε και να στηρίξετε την τράπεζα. 

Η πρόσκληση αυτή του διοικητικού μας συμβουλίου, έχει ιδιαί-
τερη σημασία. Σας καλούμε όλους. Ολους τους ηπειρώτες και 
τις ηπειρώτισσες, που βρίσκονται μέσα και έξω από την Ηπειρο, 
στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, καλούμε το σύνολο των επιχει-
ρήσεων, των ΟΤΑ, που έχουν ήδη αποκτήσει νέους δημάρχους 
και δημοτικά συμβούλια, να γίνουν κοινωνοί, κήρυκες  και συμ-
μέτοχοι αυτής της τεράστιας προσπάθειας που καταβάλλουμε.
Η αναγκαιότητα της συνέχισης της ύπαρξης της Συνεταιριστικής 
Τράπεζας Ηπείρου, μπορεί σήμερα για πολλούς να περνά αδι-
άφορη. Ρωτήστε όμως τους μικροεπενδυτές, βιοτέχνες, εμπό-
ρους, επιχειρηματίες, όλους όσους θέλησαν να συμμετάσχουν 
σε επιδοτούμενα προγράμματα (ΕΣΠΑ κ.λ.π), με ποιο φορέα 
οικονομικής ενίσχυσης θα προχωρούσαν αν δεν υπήρχε η τρά-
πεζα . 

Η αναγκαιότητα της ύπαρξης ενός φορέα, φαίνεται πολύ έντο-
να, όταν αυτός πάψει να υπάρχει. Δυστυχώς τότε εκτιμάται πολύ 
περισσότερο. 

Όμως εμείς δεν θα επιτρέψουμε η αναγκαιότητα αυτή να αναδει-
χθεί από την απουσία μας, γιατί ήδη έχουμε αναδείξει την ανα-
γκαιότητα της ύπαρξης της τράπεζας, από την παρουσία της ως 
τράπεζας επί 21 συνεχή έτη δράσης και παρουσίας. 

Η συνέχιση της ύπαρξης μας, έγκειται στη δράση όλων μας. Με 
τη συνδρομή όλων, σας διαβεβαιώνουμε ότι θα ξεπεράσουμε 
τις  δυσκολίες, θα σταθούμε όρθιοι, θα συνεχίσουμε την πορεία 
μας, θα αναπτύξουμε τη δραστηριότητά μας. Θα βοηθήσουμε 
στην ανάπτυξη της Ηπείρου. 

Το στοίχημα αυτό το κερδίσαμε πολλές φορές. Και θα το κερδί-
σουμε και μία ακόμη φορά σε πείσμα των μεγάλων συμφερό-
ντων.

Η οικονομία της Ηπείρου θα παραμείνει ζωντανή, με τη Συνεται-
ριστική Τράπεζα Ηπείρου στο πλευρό της.    

Σας ευχαριστώ όλους.
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ 

Κων/νος Ζωνίδης 
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έκθεση 
πεπραγμένων
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ΕκΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ
ΤΟΥ ΔΙΟΙκΗΤΙκΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΤΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙκΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

ΑΝΑΛΥΣΗ ΟΙκΟΝΟΜΙκΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ κΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙκΟ

Το Ενεργητικό της Τράπεζας στις 31-12-2013 διαμορφώθηκε στα 258.877,28 χιλ. ευρώ ένα-
ντι 267.435,15 χιλ. ευρώ το 2012, σημειώνοντας μείωση 3,20%. 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΤΑ ΠΟΣΑ ΣΕ ΧΙΛΙΔΕΣ ΕΥΡΩ

ΕΤH 2009 2010 2011 2012 2013

ΠΟΣΑ 154.947,00 218.242,00 238.401,78 267.435,15 258.877,28

2009
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ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΙ - ΙΔΙΑ κΕΦΑΛΑΙΑ

Το σύνολο των Ίδιων Κεφαλαίων στο τέλος του 2013 ανήλθε στα 
28.676,15 χιλ. €, έναντι 24.298,99 χιλ. €  το 2012, αύξηση 18,01%. 
Οι συνέταιροι μας το 2013 ανήλθαν σε 12.601 και οι μερίδες σε 
378.066. Στο τελευταίο  τρίμηνο  του 2013 πραγματοποιήθηκε με  
επιτυχία αύξηση   των Κεφαλαίων της Τράπεζας η οποία ξεπέρασε 
τα 4.100 χιλ ευρώ. Την τελευταία πενταετία  το σύνολο των ιδίων κε-
φαλαίων της τράπεζας αυξήθηκε  κατά 11.550 χιλ € και από 17.145 
χιλ. ευρώ το 2009 ανέρχεται  σε 28.676,15 χιλ. ευρώ το 2013 πα-
ρουσιάζοντας αύξηση 67,26% περίπου.

ΕΞΕΛΙΞΗ κΕΦΑΛΑΙΟΥ  - ΑΠΟΘΕΜΑΤΙκΩΝ

ΕΤΟΣ ΜΕΤΟΧΟΙ ΜΕΡΙΔΕΣ

2009 7.855 229.851

2010 8.633 230.100

2011 9.280 223.847

2012 10.766 311.277

2013 12.601 378.066

20092009

ΜΕΡΙΔΕΣΜΕΤΟΧΟΙ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ

20102010 20112011 20122012 20132013

0,000,00

50,002.000

100,004.000
150,006.000
200,008.000
250,0010.000
300,0012.000

350,0014.000
400,00

ΕΞΕΛΙΞΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ-ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΩΝ

ΕΤΟΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΠΟΘΕΜ/ΚΑ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ

2008 8.897.595,00 3.909.260,09 12.806.855,09 0,00

2009 11.607.475,50 5.537.815,07 17.145.290,57 33,88

2010 11.735.100,00 6.035.178,90 17.770.278,90 3,65

2011 11.416.197,00 6.089.537,49 17.505.734,49 -1,49

2012 15.875.127,00 8.423.865,60 24.298.992,60 38,81

2013 19.281.366,00 9.394.787,63 28.676.153,63 18,01

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΣΥΝΟΛΟ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31-12-2012
ΑΓΟΡΕΣ 2013
ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 2013

15.875.127,00
3.440.817,00

34.578,00

8.423.865,60
1.012.515,87

41.593,84

24.298.992,60
4.453.332,87

76.171,84

ΣΥΝΟΛΟ 19.281.366,00 9.394.787,63 28.676.153,63

20092008
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κΑΤΑΘΕΣΕΙΣ

Οι καταθέσεις της Τράπεζας  και το 2013, 
παρά το δυσμενές οικονομικό κλίμα, 
ανήλθαν στα € 226.181,67 χιλ. έναντι € 
238.806,04 χιλ. το 2012 μείωση 5,29%, 
αποτέλεσμα της περιοριστικής δημοσιο-
νομικής πολιτικής της ύφεσης και τις ανα-
σφάλειας των αγορών. 

Το σύνολο των καταθέσεων της Τράπεζας 
δεν είναι απλά ένα ποσοτικό μέγεθος του 
Ισολογισμού, είναι το  ποιοτικό μέγεθος 
που εκφράζει την εμπιστοσύνη και ταυ-
τόχρονα αποτελεί ένα βασικό δείκτη της 
διεισδυτικότητας της τράπεζας στη Ήπει-
ρο. Χαρακτηριστικό επίσης των τάσεων 
της αγοράς αλλά και του γενικότερου κλί-
ματος αβεβαιότητας, είναι και η σύνθεση 
των καταθέσεων, με τις προθεσμιακές 
καταθέσεις να καταλαμβάνουν το 79,00% 
περίπου των τοποθετήσεων στην τράπε-
ζα, τις καταθέσεις ταμιευτηρίου το 11,20% 
και τους λογαριασμούς όψεως και τρεχού-
μενους το 9,80%.    

Σήμερα η Τράπεζα  στηριζόμενη στην 
εμπιστοσύνη που επιδεικνύουν τα μέλη 
μας, συνεχίζει να  προσφέρει τα καλύτερα 
επιτόκια της αγοράς, δίνοντας μεγαλύ-
τερη έμφαση στις καταθέσεις μικρού και 
μεσαίου μεγέθους, ώστε να ενισχύεται η 
διαρκής παραμονή τους στη Τράπεζα και 
συνολικά να επιτυγχάνει την υποστήριξη 
των συμφερόντων των μελών της, αυξά-
νοντας την απόδοση των κεφαλαίων τους. 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ
ΕΤΟΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕΤ/ΛΕΣ

2007 58.525.811,97 0,00

2008 82.958.445,75 41,75

2009 134.213.075,18 61,78

2010 191.891.458,45 42,98

2011 214.718.681,21 11,90

2012 238.806.040,47 11,22

2013 226.181.667,93 -5,29

200920082007
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100.000.00
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200.000.00
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ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ

ΕΤΟΣ ΟΨΕΩΣ ΤΡΕΧΟΥΜΕΝΟΣ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ

2009 12.383.416,88 25.915,90 19.187.255,13 102.764.572,41

2010 11.461.698,51 24.930,28 22.442.155,78 157.923.241,52

2011 13.353.950,25 113.375,21 24.954.095,95 170.771.168,94

2012 20.758.208,46 53.977,52 25.236.186,03 192.757.785,38

2013 22.157.586,03 28.136,16 25.327.917,59 178.682.750,69

78,99%

9,80%

11,20%

0,01%

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ

ΟΨΕΩΣ

ΤΡΕΧΟΥΜΕΝΟΣ
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ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

Παρά τον περιορισμό της πιστωτικής επέκτασης στο Ελληνικό πιστω-
τικό σύστημα, η Συνεταιριστική τράπεζα Ηπείρου εφάρμοσε πολιτική 
σταθεροποίησης των χορηγήσεων της, δείγμα της συμπαράστασης 
που επιδεικνύει στις τοπικές επιχειρήσεις, παρά τις εξαιρετικά δύ-
σκολες οικονομικές συνθήκες.Οι χορηγήσεις  στο τέλος του 2013 
έφτασαν τα € 219.196,78 χιλ. έναντι € 211.351,71 χιλ. περίπου το 
2012, αύξηση 3,71% και κατευθύνθηκαν σε όλους τους τοπικούς  
τομείς της οικονομίας.

Ειδικότερα έχουν χρηματοδοτηθεί συνολικά 4.131 επιχειρήσεις και 
ιδιώτες. Η μεγάλη πλειοψηφία αυτών των χορηγήσεων αφορούσε 
στην επιχειρηματική κοινότητα που απορρόφησε το 78,34% του 
χαρτοφυλακίου των δανείων της τράπεζας. Σημαντική ήταν και η 
υποστήριξη των νοικοκυριών με τα στεγαστικά δάνεια να αντλούν το 
15,81% των χορηγήσεων και τα καταναλωτικά δάνεια το 5,85%.  Η 
Τράπεζα για την καλύτερη εξυπηρέτηση των δανείων της έχει δημι-
ουργήσει υπηρεσία για την προσεκτική εξέταση των αιτημάτων, την 
αποτίμηση του πιστωτικού κινδύνου δια των εισηγήσεων της Μονά-
δας Διαχείρισης Κινδύνων, ώστε να εξυπηρετούνται οι πελάτες και να 
διαφυλάσσονται τα συμφέροντα της Τράπεζας και των συνεταίρων.

Οι χορηγήσεις σε οριστική καθυστέρηση με 31-12-2013 ανήλθαν σε  
ποσοστό 6,88% επί του συνόλου των χορηγήσεων λόγω των επιπτώ-
σεων της κρίσης της οικονομίας στις επιχειρήσεις του τόπου.

Πρέπει να σημειωθεί ότι για τις οριστικές καθυστερήσεις της Τρά-
πεζας πραγματοποιήθηκαν προβλέψεις για το 2013 ύψους 3.900 
χιλ. ευρώ και μέχρι σήμερα  υφίστανται σχηματισμένες προβλέψεις 
ύψους 10.576 χιλ. ευρώ περίπου. Το ποσό των προβλέψεων σε συν-
δυασμό με τις υφιστάμενες εμπράγματες εξασφαλίσεις αυτών των 
δανείων, εκτιμάτε ότι καλύπτει σε σημαντικό βαθμό πιθανές αθετή-
σεις των συγκεκριμένων χορηγήσεων.  Οι  Εγγυητικές Επιστολές σε 
κυκλοφορία το 2013 ήταν 36.236 χιλ. € και εισπράξαμε προμήθειες 
907,16 χιλ. ευρώ. 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ

ΕΤΟΣ ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΜΕΤ/ΛΕΣ

2007 57.468.738,38 38,13

2008 77.606.824,81 45,71

2009 119.064.248,40 35,04

2010 167.359.311,72 53,42

2011 184.613.831,32 40,56

2012 211.351.709,77 10,23

2013 219.196.781,91 3,71

200920082007
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ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ
ΣΕ ΧΙΛ. ΕΥΡΩ

ΚΛΑΔΟΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΔΑΝΕΙΩΝ

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ΣΥΝΟΛΟ ΠΟΣΟΣΤΟ
ΣΥΝΟΛΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΑ 78 8.042.758,83 1.665.423,00 6.271.832,65 15.980.014,48 7,29

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ 199 13.635.779,21 1.560.789,55 4.718.062,01 19.914.630,77 9,09

ΕΜΠΟΡΙΟ 280 25.370.376,87 2.970.378,45 6.065.207,97 34.405.963,29 15,70

ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ -ΥΔΡΕΥΣΗ 44 1.402.398,52 533.220,81 4.969.515,26 6.905.134,59 3,15

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 128 9.322.258,01 3.465.675,34 2.900.944,15 15.688.877,50 7,16

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 218 12.358.261,93 2.983.280,87 11.517.548,22 26.859.091,02 12,25

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 20 1.849.824,66 115.129,47 563.643,40 2.528.597,53 1,15

ΟΡΥΧΕΙΑ - ΛΑΤΟΜΕΙΑ 24 1.121.228,23 299.386,09 722.727,46 2.143.341,78 0,98

ΛΟΙΠΕΣ ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 878 23.267.797,57 9.066.085,46 10.041.986,79 42.375.869,82 19,33

ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ
  ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ
  ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ

1.630
1.342.935,78
3.438.891,40

2.150.796,10
1.755.756,31

9.310.156,87
29.458.846,36

12.820.510,78
34.653.494,07

5,85
15,81

ΣΥΝΟΛΟ  ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ  4.131 101.152.511,01 26.565.921,45 86.540.471,14 214.275.525,63 97,75

ΔΙΑΓΡΑΦΕΝΤΑ
ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

0,00 0,00 0,00
4.921.256,28

0,00
4.921.256,28 2,25

ΣΥΝΟΛΟ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ 4.131 101.152.511,01 26.565.921,45 91.461.727,42 219.196.781,91 100,00

ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ  - ΥΔΡΕΥΣΗ

ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ

ΕΜΠΟΡΙΟ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ

ΛΟΙΠΕΣ ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

BΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ

ΓΕΩΡΓΙΑ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ

ΟΡΥΧΕΙΑ - ΛΑΤΟΜΕΙΑ

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΑ

9,09%

7,29%
2,25%

15,81%

5,85%

19,33%

0,98%

1,15% 12,25%

7,16%

41,73% 47,55%

12,12%

3,15%

15,70%

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ
ΚΑΤΑ ΚΛΑΔΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ
ΚΑΤΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑ
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ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ 

ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ
Στην Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου το ανθρώπινο δυναμικό  
αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα κεφάλαια της καθώς παί-
ζει κυρίαρχο ρόλο στην αναπτυξιακή πορεία και συμβάλουν 
στα μέγιστα στην αποτελεσματική εξυπηρέτηση των λειτουρ-
γιών της τράπεζας.

Για το λόγω αυτό επιλέγει τους ανθρώπους της με ιδιαίτερη 
προσοχή, παρέχοντας τους τη δυνατότητα να εργάζονται σε 
ένα  εξελισσόμενο περιβάλλον, με προοπτική αναγνώρισης, 
επιβράβευσης και προόδου σε όλες τις βαθμίδες.

Το 2013 ο συνολικός αριθμός των απασχολούμενων στην τρά-
πεζα ανήλθε σε 69 άτομα. 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΦΥΛΛΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΑΕΙ 20 12 32 46,38%

ΤΕΙ 9 6 15 21,74%

ΛΥΚΕΙΟ 12 10 22 31,88%

ΣΥΝΟΛΟ 41 28 69
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2013

Τα έσοδα από τόκους το 2013 ανήλθαν στο ποσό των € 18.378,83 χιλιάδων 
ευρώ έναντι 16.729,86 χιλιάδων ευρώ το 2012 αύξηση 9,85%. Οι τόκοι  και 
προμήθειες από τις καταθέσεις ανήλθαν σε € 11.194,00 χιλιάδων έναντι € 
11.813,60 χιλιάδων το 2012 μείωση 5,24%. Τα έσοδα από προμήθειες και τα 
λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης ανήλθαν σε 1.842,29 έναντι 1.717,50 το 2012.

Τα Γενικά έξοδα Λειτουργίας της Τράπεζας  (Αμοιβές προσωπικού, Αμοιβές και 
έξοδα τρίτων, παροχές Τρίτων, Φόροι Τέλη και Διάφορα Έξοδα) ανήλθαν στα 
€ 4.519,49 χιλιάδων έναντι € 4.674,05 χιλιάδων το 2012.

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ

20092008 2010 2011 2012 2013
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ΚΕΡΔΗ
ΣΕ ΧΙΛ. ΕΥΡΩ

ΕΤΗ ΠΟΣΑ

2008 1.697

2009 2.432

2010 2.762

2011 2.476

2012 1.448

2013 3.962

Τα κέρδη χρήσεως προ αποσβέσεων και 
προβλέψεων  ανήλθαν σε € 4.304,80 έναντι 
1.916,71 το 2012 αύξηση 124,59%. 

Για τη συνέχιση της ανάπτυξης της τράπεζας 
απαιτείται η ενίσχυση της Κεφαλαιακής της 
βάσης με  δημιουργία αποθεματικών και με  
αύξηση του Συνεταιριστικού Κεφαλαίου.

Για το  λόγο αυτό και το 2013 δημιουργήσα-
με  προβλέψεις ύψους € 3.900,00 χιλιάδων.

Τέλος τα κέρδη  προ φόρων διαμορφώθηκαν 
σε € 62,19 έναντι 448,06 το 2012, επειδή το 
σύνολο των κερδών  πήγε σε  προβλέψεις.

ΕΞΕΛΙΞΗ ΚΑΘΑΡΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ

2009 2010 2011 2012 2013

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 11.607.475,50 11.735.100,00 11.416.197,00 15.875.127,00 19.281.366,00

ΣΥΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 5.537.815,07 6.035.178,90 6.089.537,49 8.423.865,60 9.394.787,63

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 17.145.290,57 17.770.278,90 17.505.734,49 24.298.992,60 28.676.153,63

ΜΕΙΟΝ  ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ -271.409,13 -287.068,61 -255.858,86 -265.916,89 -247.576,75

ΚΑΘΑΡΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΘΕΣΗ 16.873.881,44 17.483.210,29 17.249.875,63 24.033.075,71 28.428.576,88

ΕΤΗΣΙΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 900.000,00 1.200.000,00 1.800.000,00 1.000.000,00 3.900.000,00

ΣΥΝ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 2.676.173,49 3.876.173,49 5.676.173,49 6.676.173,49 10.576.173,49

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ

19.550.054,93 21.359.383,78 22.926.049,12 30.709.249,20 39.004.750,37

2009

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΘΑΡΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ 
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ΔΙΑΘΕΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Με βάση τα αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν το έτος 2013, το 
Διοικητικό Συμβούλιο απεφάσισε να προτείνει στη Γενική Συνέ-
λευση την  διανομή των κερδών ως εξής:

Καθαρά κέρδη χρήσεως                  62.189,80
Κέρδη προηγούμενης χρήσεως                    740.922,29
       803.112,09
Μείον: Φόρος Εισοδήματος   80.454,81
Υπόλοιπο κερδών για διανομή  722.657,28

 Τακτικό Αποθεματικό   4.602,05
 Αποθεματικό Καταστατικού  2.301,02
 Λοιπά αποθεματικά   19.000,00
 Υπόλοιπο κερδών εις νέον    696.754,21

ΣΥΝΟΛΟ     722.657,28

κΟΙΝΩΝΙκΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Η συνεταιριστική ιδέα πάνω στις αρχές της οποίας δομή-
θηκε και λειτουργεί η τράπεζα Hπείρου είναι άμεσα συνυ-
φασμένη με την έννοια της ευθύνης απέναντι στην τοπική 
κοινωνία που δημιούργησε και στηρίζει την τράπεζα. H 
έμπρακτη και με υπευθυνότητα στήριξη των επιχειρήσεων 
και των νοικοκυριών, είναι στοιχεία που αποδεικνύουν ότι 
η τράπεζα Ηπείρου είναι η «δική μας Τράπεζα», η τράπε-
ζα που προσφέρει στον τόπο μας και τους ανθρώπους του.

Η τράπεζα Ηπείρου δημιουργεί κοινωνικό προϊόν που 
αποδίδεται στην πολιτεία ή στους πολίτες  και υπερβαίνει 
τα 5.790 χιλ ευρώ.

Ενδεικτικά το μέγεθος της κοινωνικής συνεισφοράς της 
τράπεζας απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα:

Παράλληλα ανταποδίδοντας την εμπιστοσύνη των Ηπει-
ρωτών και με αίσθημα κοινωνικής ευθύνης, παρά τον πε-
ριορισμό των δαπανών της συνεχίζει να στηρίζει αναπτυ-
ξιακές, κοινωνικές και πολιτιστικές πρωτοβουλίες των 
φορέων του τόπου μας, καθώς και το έργο καταξιωμένων 
τοπικών κοινωνικών συλλόγων.

Η συμπαράσταση της τράπεζας έχει πολλές φορές απο-
δεχθεί καθοριστική για την πραγματοποίηση  και την επι-
τυχία σημαντικών δράσεων.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΡΟΙΟΝΤΟΣ 2013

ΔΗΜΟΣΙΟ (φόροι, εισφορές κλπ) 2.900

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ 810

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 2.080

ΣΥΝΟΛΟ (ποσά σε χιλ. ευρώ) 5.790



ισολογισμός
2013
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ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ
31ΗΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013

ΧΡΗΣΗ 
31/12/2013

ΧΡΗΣΗ
31/12/2012

ΧΡΗΣΗ 
31/12/2013

ΧΡΗΣΗ
31/12/2012

1. ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

2.481.613,03 2.629.026,47 1. ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ 17.299.958,95 14.977.580,51

2. ΑΜΟΙΒΕΣ 
ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΤΡΙΤΩΝ

474.825,32 392.821,26 2. ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΟΥΣ ΤΟΚΟΥΣ 1.078.873,54 1.749.962,93

3. ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 504.981,62 499.562,89 3. ΕΣΟΔΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 0,00 0,00

4. ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ	 314.953,08 257.436,13 4. ΕΣΟΔΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ 19.777,97 19.488,50

5. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 1.781.031,27 1.846.584,91 5. ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 1.842.293,24 1.573.378,34

6. ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΕΣ

10.208.117,63 10.900.378,48 6. ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΩΝ ΑΣΧΟΛΙΩΝ 79.109,50 102.962,76

7. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ 
ΕΝΣΩΜΑΤΟΥΜΕΝΕΣ 
ΣΤΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ

342.609,13 468.649,88 7. ΔΙΑΦΟΡΕΣ (ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ) 
ΑΠO ΠΡΑΞΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

0,00 21.672,41

8. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ	

3.900.000,00 1.000.000,00

9. ΔΙΑΦΟΡΕΣ 
(ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ) 
ΑΠO ΠΡΑΞΕΙΣ ΣΕ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ 

2.742,09 0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 20.010.873,17 17.994.460,02

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΕΚΜETΑΛΛΕΥΣΗΣ	

309.140,03 450.585,43

20.320.013,20 18.445.045,45 20.320.013,20 18.445.045,45



ΒΑΣΙΚΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΟΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ

2013 2012 2011 2010 2009

ΔΕΙΚΤΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗΣ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 11,08% 9,09% 7,34% 8,14% 11,07%

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

ΣΧΕΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΠΡΟΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 12,68% 10,18% 8,15% 9,58% 12,77%

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ

ΣΧΕΣΗ ΙΔΙΩΝ ΠΡΟΣ ΞΕΝΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 12,46% 11,05% 7,96% 8,86% 12,44%

ΞΕΝΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΣΧΕΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ ΠΡΟΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ	 96,91% 88,45% 85,98% 90,21% 88,71%

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 1,74% 1,64% 1,83% 1,72% 2,51%

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 1,53% 0,54% 1,04% 1,27% 1,57%

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΔΕΙΚΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 13,82% 5,96% 14,14% 15,54% 8,94%

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΒΑΘΜΟΣ ΚΑΛΥΨΗΣ ΤΩΝ ΕΞΟΔΩΝ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ 1,26 1,09 1,18 1,14 1,16

ΕΞΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ
ΣΕ ΧΙΛΙΑΔΕΣ

2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ
2013/2012

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 258.877,28 267.435,15 238.402 218.242 154.947 98.775 73.334 -3,20%

ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 219.196,78 211.351,71 184.614 167.359 119.064 77.568 57.303 3,71%

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 226.181,67 238.806,04 214.719 191.891 134.213 82.969 58.528 -5,29%

ΜΕΤΟΧΟΙ 12.601,00 10.766,00 9.280 8.633 7.855 6.936 6.682 17,04%

ΜΕΡΙΔΕΣ 378.066,00 311.277,00 223.847 230.100 229.851 176.190 176.258 21,46%

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 19.281,37 15.875,13 11.416 11.735 11.607 8.898 8.901 21,46%

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 28.676,15 24.298,99 17.506 17.770 17.145 12.807 12.351 18,01%

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ 
ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ

4.304,80 1.916,71 2.903 3.108 2.726 1.968 1.542 124,59%

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ 3.962,19 1.448,06 2.476 2.762 2.432 1.697 1.302 173,62%

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 62,19 448,00 676 1.562 1.532 1.397 1.052 -86,12%

ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΕΣΟΔΑ 20.320,01 18.445,05 16.412 12.643 9.873 7.290 5.461 10,17%

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 16.110,87 16.994,46 13.966 9.891 7.641 5.631 4.112 -5,20%

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	 69 69 68 60 50 38 33 0,00%

ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.481,61 2.629,03 2.325 2.021 1.360 950 810 -5,61%

ΚΕΡΔΗ ΑΝΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟ 57,42 20,99 36,41 46,04 48,64 44,66 39,45 173,62%

ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ 
ΕΠΙ ΤΩΝ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

12,21% 14,25% 14,17% 15,98% 13,78% 13,03% 14,83% -14,32%

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 8 8 8 7 5 4 4 0,00%



πρoσάρτημα
του ισολογισμού
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ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ 
ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 31ης ΔΕκΕΜΒΡΙΟΥ 2013

ΤΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙκΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ ΣΥΝ. Π. Ε.
(βάσει των διατάξεων της παρ 4.1.5.του Π.Δ.1123/80 

& της & 4.1.15 του Π.Δ. 384/92, όπως ισχύει)

Διάταξη και περίληψή της:
Α) Π.Δ 1123/80

Απάντηση:

1. Παρ. 4.1.501 περ. 1
Μέθοδοι αποτίμησης και προβλέψεων κα-
θώς και συναλλαγματικών διαφορών.

1. Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία αποτιμήθηκαν στην αξία της τιμής  
κτήσεως ή του κόστους ιδιοκατασκευής τους η οποία είναι προσαυξη-
μένη  με την αξία των προσθηκών και βελτιώσεων και μειωμένη με τις 
προβλεπόμενες από το Νόμο αποσβέσεις.
2.  Δεν υπάρχουν αποθέματα.
3. Οι υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα αφορούν καταθέσεις ταμιευτηρίου 
και προθεσμίας σε USD και GBP. Οι καταθέσεις αυτές αποτιμήθηκαν 
στην επίσημη τιμή του ξένου νομίσματος κατά την 31/12/2013 και οι 
προκύψασες πιστωτικές συναλλαγματικές διαφορές καταχωρήθηκαν 
στα αποτελέσματα χρήσης.
4. Οι συμμετοχές αφορούν τη συμμετοχή μας σε πέντε (5) Ανώνυμες 
Εταιρίες μη εισηγμένες στο Χ.Α.Α., σε μία (1) Αστική μη κερδοσκοπική 
Εταιρία με την επωνυμία «Συνεταιριστική Πίστη Ηπείρου», στο Κέντρο 
Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας BIC Hπείρου και στις Συνεταιριστι-
κές Τράπεζες Χανίων, Λέσβου – Λήμνου, Σερρών, Πιερίας, Πελοπον-
νήσου και Λαμίας. Ειδικότερα η συμμετοχή μας στις Α.Ε. αφορούν τις: 
α) Συνεταιριστική Αναπτυξιακή Ηπείρου Α.Ε. β) Επιστημονικό και Τεχνο-
λογικό Πάρκο Ηπείρου Α.Ε. γ) Συνεταιριστική Ασφαλιστική Α.Ε.Ε.Γ.Α., δ) 
Αγροτική Συνεταιριστική Ηπείρου – Κέρκυρας Α. Ε. και ε) Πανελλήνια 
Τράπεζα Α. Ε. Για την αποτίμησή τους βλέπε επισυναπτόμενο πίνακα Νο 
2. 
5.  Δεν έγινε αναπροσαρμογή στη χρήση 2013.

2. Παρ. 4.1.501 περ. 2
Παρέκκλιση από τις μεθόδους και τις βασι-
κές αρχές αποτίμησης.
Εφαρμογή ειδικών μεθόδων αποτίμησης.

Δεν έγινε παρέκκλιση.
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4. Πρ. 4.1.501 περ. 5
Διαφορές υποτίμησης κυκλοφορούντων 
στοιχείων ενεργητικού.

Δεν υπάρχουν.

5. Παρ. 4.1.501 περ. 7
Συναλλαγματικές διαφορές - λογιστικός χει-
ρισμός τους.

Στην κλειόμενη χρήση προέκυψαν συναλλαγματικές διαφορές (ζη-
μιά) από την αποτίμηση λογαριασμών σε δολάριο Η.Π.Α. (USD) ποσού 
2.737,23 ευρώ και από την αποτίμηση λογαριασμών σε λίρες Αγγλίας 
(GBP) ποσού 4,86 ευρώ, ήτοι συνολικό ποσό 2.742,09 ευρώ, οι οποίες 
βάρυναν τα αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσης

6. Παρ. 4.1.501. περ. 8
Συμμετοχές με ποσοστό άνω 10% Βλέπε  κατωτέρω θέσεις 7 και  8 Ενεργητικού

7. Παρ. 4.1.501 περ. 9
Μεταβολές Συνεταιρικού κεφαλαίου Υπόλοιπο 31/12/2012                                                15.875.127,00 €

Πλέον: Εγγραφές 2013                                                 3.440.817,00 €
                                                                                               19.315.944,00 €
Μείον: Διαγραφές 2013                                                       34.578,00 €
Υπόλοιπο  31/12/2013                                           19.281.366,00 €
(378.066 Μερίδες x 51,00 €)

8. Παρ. 4.1.501 περ. 10
Κατηγορίες συνεταιριστικών μεριδίων Δεν υπάρχουν κατηγορίες.

9. Παρ. 4.1.501 περ. 11
Ενσωματωμένα σε τίτλους δικαιώματα Δεν υπάρχουν.

10. Παρ. 4.1.501 περ. 12
Μακροπρόθεσμες άνω των 5 ετών υποχρε-
ώσεις και καλυπτόμενες με εμπράγματες 
ασφάλειες

Δεν υπάρχουν μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις.

11. Παρ. 4.1.501 περ. 13
Υποχρεώσεις που δεν εμφανίζονται στον 
ισολογισμό

Δεν σχηματίστηκε πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξό-
δου από την υπηρεσία. Αν σχηματίζονταν πρόβλεψη για την ενδεχόμε-
νη αποζημίωση του συνόλου του προσωπικού της λόγω εξόδου από 
την υπηρεσία για συνταξιοδότηση αυτή θα ανέρχονταν στο ποσό των 
230.000,00 € περίπου.

12. Παρ. 4.1.501 παρ. 15
Κατηγορίες και κόστος προσωπικού.

Μέσος όρος προσωπικού (υπάλληλοι): 69
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού                                 1.880.301,44 €
Παρεπόμενες παροχές                                                         78.140,88 €
Κοινωνικές επιβαρύνσεις                                                 506.646,90 €
Αποζημιώσεις απόλυσης                                                     16.523,81 €
Σύνολο                                                                                2.481.613,03 €

3. Παρ. 4.1.501 περ. 3
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων όταν δεν ανα-
φέρονται αναλυτικά στο λογαριασμό αποτε-
λεσμάτων χρήσεως.

α) Αποσβέσεις Παγίων στοιχείων χρήσεως 2013
 Κτίρια                                                                           148.932,45 €
 Μηχανήματα                                                           18.932,45 €
 Μεταφορικά μέσα                                                          2.777,50 €
 Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός                           106.117,26 € 
 Έξοδα ίδρυσης και Α’ εγκαταστάσεως                 19.124,63 €
 Έξοδα λογισμικού (software)                                33.353,32 €
 Έξοδα αυξήσεως κεφαλαίου                                     1.879,43 €
 Έξοδα κτήσεως ακινητοποιήσεων                          8.519,08 €
 Έξοδα αναδιοργάνωσης                                            420,63 €
 Λοιπά έξοδα πολυετούς απόσβεσης                     8.563,03 €
Σύνολο                                                                               342.609,13 €
β) Κατά την παρούσα χρήση, όπως και κατά την προηγούμενη, οι απο-
σβέσεις υπολογίστηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 299/03
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17. Παρ. 4.1.501 περ. 22 
Επεξηγηματικές πληροφορίες για τα έκτακτα 
και ανόργανα έξοδα και έσοδα και έξοδα και 
έσοδα προηγουμένων χρήσεων.

Έκτακτα έσοδα                                                                9.999,68 €
Αφορούν: α) αναλογούσες στη χρήση αποσβέσεις επιχορηγήσεων πα-
γίων ποσού 3.549,24 €, β) τακτοποιήσεις λογαριασμών και στρογγυ-
λοποιήσεις ποσού 2.222,25 € και γ) τακτοποιήσεις προσωρινών λογα-
ριασμών από υπόλοιπα ασφαλειών ποσού 4.228,19 €.

Έκτακτα έξοδα                                                           259.949,91 €
Αφορούν: α) διορθώσεις διπλοχρεώσεων τόκων ποσού 70.534,47 €, 
β) τακτοποιήσεις προσωρινών λογαριασμών από υπόλοιπα ασφαλει-
ών ποσού 1.268,81 € και γ) αντιλογισμοί λάθος χρέωσης τόκων ποσού 
188.146,63 €.

Έκτακτα κέρδη                                                                3.000,00 €
Αφορούν αποζημίωση από ασφαλιστική εταιρία για επισκευή ζημιών 
σε ΑΤΜ από βανδαλισμό.

18. Παρ. 4.1.501 περ. 23
Οικονομικές δεσμεύσεις και πιθανές υπο-
χρεώσεις που δεν εμφανίζονται στον Ισολο-
γισμό.

Βλ. Παρ.11 περ.2 και Παρ. 14 περ.17

19. Παρ. 4.1.501 περ. 26
Ανάλυση λοιπών προβλέψεων.

Ποσό 10.576.173,49 € αφορά προβλέψεις για επισφαλείς απαιτή-
σεις. Κατά την παρούσα χρήση σχηματίστηκαν προβλέψεις ποσού 
3.900.000,00 €. Δεν υπάρχουν λοιπές προβλέψεις.

20. Παρ. 4.1.501 περ. 27
Παρέκκλιση από την αρχή που διέπει τη 
δομή του Ισολογισμού.

Δεν έγινε.

21. Παρ. 4.1.501 περ. 28
Συμπτύξεις στοιχείων του Ισολογισμού που 
αντιστοιχούν σε αραβικούς αριθμούς κατα-
χώρησης ανομοιογενών στοιχείων.

Δεν έγιναν.

22. Παρ. 4.1.501 περ. 29
Συγκρισιμότητα κονδυλίων χρήσεως και 
προηγούμενης χρήσεως.

Η συγκρισιμότητα είναι ορθή.

13. Παρ. 4.1.501 περ. 16
Επηρεασμός αποτελεσμάτων χρήσης από 
τυχόν παρεκκλίσεις από τις αρχές αποτίμη-
σης.

Δεν υπάρχουν παρεκκλίσεις.

14. Παρ. 4.1.501 περ. 17
Οφειλόμενα σημαντικά ποσό φόρων που δεν 
εμφανίζονται στον Ισολογισμό.

Η Συνεταιριστική Τράπεζα έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση 
2006. Πιθανά ποσά φορολογικών επιβαρύνσεων, που ενδεχομένως να 
προκύψουν, για το υπόλοιπο ανέλεγκτο διάστημα, δεν είναι δυνατό να 
προβλεφθούν.

15. Παρ. 4.1.501 περ. 17
Αμοιβές μελών οργάνων διοίκησης.

Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου                     92.873,34 €

16. Παρ. 4.1.501 περ. 21
Μεταβολές παγίων στοιχείων.

Βλέπε επισυναπτόμενο πίνακα Νο 1 «Μεταβολές Παγίων στοιχείων και 
εξόδων εγκαταστάσεως».
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23. Παρ. 4.1.501 περ. 32
Άλλες αναγκαίες επεξηγηματικές πληροφο-
ρίες: 
1. Παρέκκλιση από τις σχετικές διατάξεις 
περί ισολογισμού.
2. Μετοχές επικαρπίας – ιδρυτικοί τίτλοι που 
εκδόθηκαν.
3. Ανάλυση λογαριασμών τάξεως.

4. Υπεραξία Επιχείρησης (goodwill).

Δεν χρειάστηκε να γίνει.

Δεν συντρέχει η περίπτωση αυτή.

Λογαριασμοί εκτός Ισολογισμού:
- Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από εγγυήσεις και υπέγγυα υπέρ τρίτων 
στοιχείων ενεργητικού ποσού 36.236.145,29 €, αφορούν εγγυητικές 
επιστολές.
- Πιστωτικοί λογαριασμοί πληροφοριών ποσού 406.622.075,17 € 
αφορούν: α) επιταγές τρίτων από ενέχυρα ποσού 6.711.324,04 €, β) 
υποθήκες και προσημειώσεις για εξασφάλιση απαιτήσεων ποσού 
248.417.915,39 €, γ) άλλες εγγυήσεις τρίτων για εξασφάλιση απαι-
τήσεων ποσού 46.636.081,41 €, δ) εγκεκριμένα πιστωτικά όρια εγγυ-
ητικών επιστολών και χρηματοδοτήσεων ποσού 92.126.809,78 €, ε) 
χορηγήσεις σε καθυστέρηση ποσού 8.150.800,06 €, στ) όριο πιστω-
τικών καρτών ποσού 851.900,00 €, ζ) επιταγές σφραγισμένες ποσού 
3.644.919,94 € και η) λοιπές απαιτήσεις από πιστωτικές κάρτες ποσού 
82.324,55 €.
Δεν εμφανίζεται

5. Προβλέψεις για υποτίμηση ενσώματων 
πάγιων περιουσιακών στοιχείων.
6. Απόκτηση ίδιων συνεταιριστικών μερίδων.
7. Άλλες πληροφορίες αναγκαίες για την αρ-
τιότερη πληροφόρηση των συνεταίρων & των 
τρίτων.
- Υπολογισμός αποσβέσεων.

- Προβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού

Δεν συντρέχει η περίπτωση αυτή

Δεν υπάρχουν.
Δεν αποκτήθηκαν

Οι αποσβέσεις υπολογίστηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης 
νομοθεσίας και αφορούν όπως αναλυτικά περιγράφονται προηγούμε-
να στην παράγραφο 3, σελ.1 και επίσης   βλέπε  συνημμένο πίνακα με-
ταβολών παγίων 
Βασιζόμενοι σε σχετική γνωμοδότηση των Νομ. Συμβούλων του Κρά-
τους και στο άρθρο 10, Νο 2065/92 δεν σχηματίστηκαν (βλ. Α.11 
παρ.4.1.501 περ.13, σελ 2 του παρόντος).

Β) Π.Δ 384/92
1. Παρ. 4.1.502
Πληροφορίες για ορισμένες θέσεις του Ισολογισμού. 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΘΕΣΗ 3
Απαιτήσεις κατά Πιστωτικών Ιδρυμάτων

Αφορά καταθέσεις:
 Όψεως σε άλλες τράπεζες                                10.327.090,39 €
 Προθεσμίας σε άλλες τράπεζες                      12.229.513,01 €
 Επιταγές σε USD σε άλλες τράπεζες                    108.766,59 €
Σύνολο                                                                          22.665.369,99 €
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ΘΕΣΗ 4
Απαιτήσεις κατά πελατών (συνεταίρων)

Αφορά:
 Χορηγήσεις προς Συνεταίρους
- Σε γεωργία – κτηνοτροφία κτλ                          14.382.793,68 €
- Σε ορυχεία – μεταλλεία                                          2.133.743,59 €
- Σε βιομηχανία                                                             8.365.080,20 €
- Σε βιοτεχνία                                                                 9.777.926,46 €
- Σε οικοδομικές – κατασκευαστικές                14.939.606,06 €
- Σε παροχής ενέργειας                                             6.910.644,29 €
- Σε εμπόριο                                                                 59.453.894,97 €
- Σε μεταφορές – αποθηκεύσεις                              2.610.895,99 €
- Σε υπηρεσίες                                                             66.266.243,75 €
- Σε λοιπούς κλάδους                                              16.897.362,78 €
- Σε καθυστέρηση                                                     14.969.680,43 €
- Επισφαλείς χορηγήσεις                                               115.579,27 €
                                                                                       216.823.451,47 €
ΠΛΕΟΝ:
- Καταθέσεις όψεως (Χ. Υ.)                                      2.373.330,44 €
                                                                                             2.373.330,44 €
Γενικό σύνολο                                                         219.196.781,91 €
  Απαιτήσεις για έξοδα τρίτων                                    754.507,36 €
 Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις (εγγυήσεις)  3.548.917,39 €
Σύνολο                                                                             4.303.424,75 €
Πληροφορίες για τις χορηγήσεις σε καθυστέρηση βλέπε σελ.8.

ΘΕΣΗ 5
α) Ομολογίες και λοιποί τίτλοι εκδόσεως Δη-
μοσίου

β) Άλλων εκδοτών

Αφορά Ομόλογο του Ελληνικού Δημοσίου, ονομαστικής αξίας 
90.000,00 €, που δόθηκε στην Τράπεζα λόγω κατάπτωσης εγγύησης 
του Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης (Ε.Τ.Ε.ΑΝ. Α.Ε.) 
και λόγω συμβατικής υποχρέωσης που απορρέει από την υπογραφείσα 
σχετική σύμβαση συνεργασίας ανάμεσα στην Τράπεζα και το Ε.Τ.Ε.ΑΝ. 
Η τιμή κτήσεως του εν λόγω Ομολόγου ανέρχεται σε 22.278,65 € και 
είναι μικρότερη της τρέχουσας αξίας του, που ανέρχεται σε 94.912,00 
€, όπως αυτή διαμορφώνεται με βάση τη μέση τιμή αγοράς Δεκεμβρίου 
2013 των Τίτλων του Ελληνικού Δημοσίου στην Ηλεκτρονική Δευτερο-
γενή Αγορά Τίτλων.

Δεν υπάρχουν.
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ΘΕΣΗ 7
Συμμετοχές σε μη συνδεμένες επιχειρήσεις.

Ο λογαριασμός αυτός, ποσού 2.235.399,00 €, αφορά: α) κατά 
55.000,00 € τη συμμετοχή μας στην ανώνυμη εταιρία «Τεχνολογικό 
Πάρκο Ιωαννίνων Α. Ε.», με ποσοστό συμμετοχής 13,597% επί του κε-
φαλαίου, β) κατά 5.870,00 € τη συμμετοχή μας στην «Συνεταιριστική 
Ασφαλιστική Α.Ε.Ε.Γ.Α.», με ποσοστό 0,029% επί του κεφαλαίου, γ) 
κατά  ποσό 774.074,00 € τη συμμετοχή μας στην «Πανελλήνια Τράπε-
ζα», με ποσοστό 0,99% επί του κεφαλαίου, δ) κατά ποσό 1.172,00 € τη 
συμμετοχή μας στην «Αγροτική Συνεταιριστική Ηπείρου – Κέρκυρας Α. 
Ε.», ε) κατά ποσό 385.000,00 € τη συμμετοχή μας στη «Συνεταιριστική 
Τράπεζα Χανίων», με ποσοστό 0,30%, στ) κατά 151.500,00 € τη συμμε-
τοχή μας στη «Συνεταιριστική Τράπεζα Λαμίας», με ποσοστό 0,9084% 
επί του κεφαλαίου, ζ) κατά 50.000,00 € τη συμμετοχή μας στη «Συνε-
ταιριστική Τράπεζα Λέσβου – Λήμνου», με ποσοστό 0,38% επί του κε-
φαλαίου, η) κατά 263.841,00 € τη συμμετοχή μας στη «Συνεταιριστική 
Τράπεζα Σερρών», με ποσοστό συμμετοχής 1,62% επί του κεφαλαίου, 
θ) κατά 180.000,00 € τη συμμετοχή μας στη «Συνεταιριστική Τράπεζα 
Πιερίας», με ποσοστό συμμετοχής 2,00% επί του κεφαλαίου και ι) κατά 
405.650,00 € τη συμμετοχή μας στη «Συνεταιριστική Τράπεζα Πελο-
ποννήσου», με ποσοστό συμμετοχής 1,29% επί του κεφαλαίου.
Σημειώνεται ότι για τις με α/α (α) – (γ) παραπάνω συμμετοχές έχει σχη-
ματιστεί πρόβλεψη υποτίμησης που ανέρχεται σε: α) 15.044,00 €, β) 
1.664,00 € και γ) 20.000,00 € αντίστοιχα.

ΘΕΣΗ 8
Συμμετοχές σε συνδεμένες επιχειρήσεις. Ο λογαριασμός αυτός συνολικού ποσού 77.990,00 € αφορά: α) κατά 

66.970,00 € τη συμμετοχή μας στο μετοχικό κεφάλαιο της ανώνυμης 
εταιρίας «Συνεταιριστική Αναπτυξιακή Ηπείρου Α. Ε.» με ποσοστό συμ-
μετοχής 95,67%, β) κατά 1.020,00 € τη συμμετοχή μας στο κεφάλαιο 
της Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας «Συνεταιριστική Πίστη Ηπεί-
ρου» με ποσοστό συμμετοχής 51,00% και γ) κατά 10.000,00 τη συμ-
μετοχή μας στο «Κέντρο Επιχείρησης και Καινοτομίας Ηπείρου (BIC 
Ηπείρου)».

ΘΕΣΗ 9
Άϋλα πάγια στοιχεία. Αφορούν:

 Έξοδα ιδρύσεως και Α’ εγκαταστάσεως        229.122,43 €
Μείον: Αποσβέσεις                                                   -157.910,46 €
Σύνολο (α)                                                                    71.211,97 €
 Έξοδα λογισμικού                                                 661.921,44 €
Μείον: Αποσβέσεις                                                  -550.062,90 €
Σύνολο (β)                                                                 111.858,54 €
 Έξοδα αυξήσεως κεφαλαίου                              32.785,65 €
Μείον: Αποσβέσεις                                                     -19.086,82 €
Σύνολο (γ)                                                                    13.698,83 €
 Έξοδα κτήσεως ακινητοποιήσεων                 143.871,60 €
Μείον: Αποσβέσεις                                                  -114.402,03 €
Σύνολο (δ)                                                                    29.469,57 €
 Έξοδα αναδιοργάνωσης                                         11.632,71 €
Μείον: Αποσβέσεις                                                      -11.632,69 €
Σύνολο (ε)                                                                                 0,02 €
 Έξοδα πολυετούς απόσβεσης                          171.651,27 €
Μείον: Αποσβέσεις                                                  -150.313,45 €
Σύνολο (στ)                                                                  21.337,82 €
Γενικό σύνολο (α + β + γ + δ + ε + στ)           247.576,75 €
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ΘΕΣΗ 10
Ενσώματα πάγια στοιχεία.

Βλέπε προηγούμενη παράγραφο Α.16 σελ.2
(επισυναπτόμενος πίνακας μεταβολών παγίων).

ΘΕΣΗ 13
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού. Αφορούν:

 Περιουσιακά στοιχεία από πλειστηριασμό          900.327,74 €
 Λογαριασμοί διαχείρισης προκαταβολών               33.000,00 €
 Λοιποί χρεωστικοί λογαριασμοί:
- Προκαταβολές προσωπικού                                                892,99 €
- Οφειλόμενο μετοχικό κεφάλαιο                                     3.425,00 €
- Αναλήψεις από ΑΤΜ – ΚΗΠ                                                1.500,00 €
- Προκαταβεβλημένοι και παρακρ/μενοι φόροι      61.554,70 €
- Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο από
  διαφορές επιτοκίων χορηγήσεων                                24.258,62 €
- Λοιποί χρεωστικοί λογαριασμοί                             1.266.385,03 €
- Εισπράξεις για λογαριασμό τρίτων (Χ.Υ.)                  12.490,48 €
- Δικαιούχοι αμοιβών (Χ.Υ.)                                                62.351,97 €
Σύνολο                                                                              1.432.858,79 €
Γενικό σύνολο                                                               2.366.186,53 €

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
ΘΕΣΗ 1
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα Αφορούν:

 Καταθέσεις όψεως
- Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων                                           411,21 €
 Προθεσμιακές καταθέσεις των εξής τραπεζών:
- Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων                            3.529.606,56 €
- Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας                    5.445.732,93 €
Σύνολο                                                                              8.975.339,49 €

ΘΕΣΗ 2
Υποχρεώσεις προς Πελάτες. Αφορούν:

 Καταθέσεις μελών
 Καταθέσεις όψεως                                                   22.122.934,54 € 
 Τρεχούμενοι λογαριασμοί                                             28.266,26 €
 Καταθέσεις ταμιευτηρίου σε €                            25.156.624,10 €
 Καταθέσεις ταμιευτηρίου σε USD                              151.082,76 €
 Καταθέσεις ταμιευτηρίου σε GBP                                39.598,37 €
 Καταθέσεις προθεσμίας σε €                            165.271.169,40 €
 Καταθέσεις προθεσμίας σε USD                           4.436.241,78 €
Σύνολο                                                                        217.205.917,23 €
Άλλες υποχρεώσεις
 Επιταγές πληρωτέες                                                     957.416,54 €
Γενικό σύνολο                                                         218.163.333,77 €



32
Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  E I K O Σ Τ Η Σ  Π Ρ Ω Τ Η Σ  Χ Ρ Η Σ Η Σ

ΘΕΣΗ 4
Λοιπά στοιχεία παθητικού. Αφορούν:

- Υποχρεώσεις από φόρους – τέλη                           240.124,08 €
- Ασφαλιστικοί οργανισμοί                                             116.461,26 €
- Μερίσματα πληρωτέα                                                  345.430,67 €
- Υποχρεώσεις από εισπράξεις για
   λογαριασμό του Ελληνικού Δημοσίου                 650.794,95 €
- Υποχρεώσεις από εισπράξεις
   επιδοτήσεων Ο.Α.Ε.Δ.                                                             711,69 €
- Υποχρεώσεις από εισπράξεις για
   λογαριασμό Ν.Π.Δ.Δ.                                                    172.138,98 €
- Υποχρεώσεις από εισπράξεις για
   λογαριασμό τρίτων                                                           16.117,61 €
- Δικαιούχοι αμοιβών                                                            1.057,08 €
- Προμηθευτές                                                                   233.629,86 €
- Πελάτες – Προϊόν είσπραξης επιταγών                         206,51 €
- Υποχρεώσεις προς συνεταίρους για διαγραφή      4.873,38 €
- Λοιπές υποχρεώσεις                                                    426.995,49 €
- Λοιποί χρεωστικοί λογαριασμοί (Π. Υ.)                    38.177,47 €
Σύνολο                                                                             2.246.719,03 €

ΘΕΣΗ 9
Συνεταιριστικό κεφάλαιο.
α. Καταβλημένο.

β. Οφειλόμενο

Αφορά 378.066 συνεταιριστικές μερίδες των 51,00 €, ολοσχερώς κα-
ταβλημένες.
Δεν υπάρχει.

ΘΕΣΗ 11
Αποθεματικά.

α. Τακτικό αποθεματικό.

β. Αποθεματικά καταστατικού.

γ. Ειδικά αποθεματικά.

δ. Αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατά-
ξεων νόμων.

ε. Έκτακτα αποθεματικά.

Aφορά:
-Τακτικό αποθεματικό                                                    873.908,87 €
- Αποθεματικά καταστατικού                                        436.425,74 €
- Ειδικά αποθεματικά                                                      506.088,12 €
- Αφορολόγητα αποθεματικά                                         76.301,79 €
- Έκτακτα αποθεματικά                                                        4.656,48 €
Σύνολο                                                                              1.897.381,00 €
Aφορά:
- Παρακράτηση του προβλεπόμενου από τις διατάξεις του καταστατι-
κού, ποσοστού 10% επί των καθαρών κερδών. 
Αφορούν:
- Παρακράτηση 5% από τα ετήσια καθαρά κέρδη (άρθρο καταστατικού 
περί διάθεσης κερδών Συνεταιρισμού).
Αφορούν:
- Αποθεματικό εγγραφής                                               495.931,90 €
- Λοιπά ειδικά αποθεματικά                                                9.717,73 €
- Αποθεματικό εξόδου μελών                                               438,49 €
Σύνολο                                                                                 506.088,12 €

Αφορά το αφορολόγητο αποθεματικό που σχηματίζεται από απαλλασ-
σόμενα της φορολογίας έσοδα ή από κέρδη φορολογηθέντα με ειδικό 
τρόπο.
Αφορά διάφορα φορολογηθέντα αποθεματικά.
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ΘΕΣΗ 12
Διαφορές από αναπροσαρμογή αξίας περι-
ουσιακών στοιχείων.
2. Παρ. 4.1.503
Πληροφορίες για λογαριασμούς τάξεως.
3. παρ. 4.1.504
Πληροφορίες για αποτελέσματα χρήσεως.

Βλέπε ανωτέρω σχολιασμό σε παρ Α.1. περίπτωση 5. (σελ.1)

Βλέπε σχολιασμό σε παρ. Α.23. Περίπτωση 3 (σελ. 3)

Δεν υπάρχουν έσοδα από άλλες γεωγραφικές αγορές, αφορούν μόνο 
την Περιφέρεια Ηπείρου. Οι λογαριασμοί όπως αυτοί εμφανίζονται στην 
κατάσταση Αποτελεσμάτων χρήσεως είναι σαφείς και δηλωτικοί του 
Περιεχομένου τους. Ειδικότερα όμως ο λογαριασμός «Άλλα έξοδα Δι-
οικήσεως» αφορά:
 Αμοιβές και έξοδα τρίτων                               474.825,32 €
 Παροχές τρίτων                                                   504.981,62 €
 Φόροι - τέλη                                                           314.817,77 €
Διάφορα έξοδα 
 Έξοδα μεταφορών                                                          96,20 €
 Έξοδα ταξιδιών                                                       41.823,71 €
 Έξοδα προβολής και διαφήμισης                  93.894,73 €
 Συνδρομές – εισφορές                                     302.086,11 €
 Έντυπα και γραφική ύλη                                    48.460,72 €
 Υλικά άμεσης ανάλωσης                                      6.556,16 €
 Έξοδα δημοσιεύσεων                                             2.211,00 €
 Λοιπά διάφορα έξοδα                                        248.121,11 €
Σύνολο                                                                      743.249,74 €
Γενικό σύνολο                                                   2.037.874,45 €

ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ Το ποσό των 15.085.000 € περίπου το οποίο αναφέρεται στη σημείω-
ση στο τέλος του ισολογισμού με α/α 1, ως ληξιπρόθεσμο και απαιτητό, 
από πρώτη άποψη, ίσως να θεωρείται σημαντικό σε σχέση με τα μεγέθη 
των χορηγήσεων, πλην όμως πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι η καθυστέ-
ρηση αυτή οφείλεται κατά ένα μέρος στον μεγάλο αριθμό των χορηγή-
σεων και εξάλλου πρέπει να ληφθεί υπόψη και το μεγάλο ύψος των 
προβλέψεων που σχηματίστηκαν μέχρι 31/12/2013, συνολικού ποσού 
10.576.173,49 €, από το οποίο κατά την παρούσα χρήση σχηματίστη-
κε ποσό 3.900.000,00 €. Εκτός αυτού επίσης μεγάλο μέρος πρέπει να 
θεωρηθεί ασφαλούς είσπραξης λόγω του ότι έχουν ληφθεί πρόσθετες 
ενοχικές ασφάλειες (υπάρχουν τουλάχιστον δυο τριτεγγυητές).

Ιωάννινα, 30 Απριλίου 2014

         

Το Προσάρτημα αυτό αποτελείται από 8 σελίδες και 2 επισυναπτόμενους πίνακες και είναι αυτό που αναφέρεται 
στην Έκθεση Έλεγχου, που χορηγήσαμε με ημερομηνία 16 Ιουνίου 2014.

Ιωάννινα, 16 Ιουνίου 2014

Ο  ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΚΥΠΡΙΑΝΟΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 14261

Ο Πρόεδρος 
Ζωνίδης Κωνσταντίνος

Ο Ταμίας
Γιαννάκης Γεώργιος

Ο Γενικός Διευθυντής
Τσουκανέλης Βασίλειος

  Ο Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών      
Τρομπούκης Χρήστος



προϋπολογισμός
2014
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ΠΡΟϋΠΟΛΟΓΙΣΤΙκΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 2014



ένωση 
συνεταιριστικών 
τραπεζών 
ελλάδος
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Η Συνεταιριστική Πίστη στη χώρα μας άρχισε ουσιαστικά να ανα-
πτύσσεται την τελευταία 15ετία με βάση το Νόμο 2076/92 με 
τον οποίο ενσωματώθηκαν στην Ελληνική Τραπεζική Νομοθε-
σία οι διατάξεις της Β’ Τραπεζικής Οδηγίας του Συμβουλίου της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας 77/88 και την ΠΔ/ΤΕ 2258/2.11.1993. 

Η Ένωση Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδος, ιδρύθηκε στις 
22.7.1995 με πρωτοβουλία των Συνεταιριστικών Τραπεζών 
Λαμίας, Ιωαννίνων, Παγκρήτιας και Αχαϊκής και του Πιστωτικού 
Συνεταιρισμού Κορινθίας «Ο ΕΡΜΗΣ». 

Είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης Συνεταιριστικών Τραπε-
ζών (GEBC) και της Διεθνούς Ένωσης Συνεταιριστικών Τραπε-
ζών (ICBA). 

Σήμερα η ΕΣΤΕ αριθμεί 16 μέλη, από τα όποια τα 10 είναι Συνε-
ταιριστικές Τράπεζες, τα 5 Πιστωτικοί Συνεταιρισμοί και 1 Χρη-
ματοπιστωτικό Ίδρυμα την Πανελλήνια Τράπεζα. Διοικείται από 
11μελές Διοικητικό Συμβούλιο, που εκλέγεται από τη Γενική 
Συνέλευση των μελών ενώ ταυτόχρονα εκλέγεται και 3μελές 
Εποπτικό Συμβούλιο. 

Οι άξονες λειτουργίας της ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 
ΕΛΛΑΔΟΣ, συνοψίζονται στις παρακάτω κατευθύνσεις: 

Ι. Στο σχεδιασμό και υλοποίηση πολιτικής για την προβολή και 
ανάπτυξη του θεσμού της Συνεταιριστικής Πίστης, σε όλες τις 
περιοχές της Ελλάδος. 
2. Στη δημιουργία του πλαισίου και των προϋποθέσεων για τη 
στενότερη και αποδοτικότερη συνεργασία των Συνεταιριστικών 
Τραπεζών και Πιστωτικών Συνεταιρισμών και τη δημιουργία 
ενός ενιαίου Συνεταιριστικού Πιστωτικού δικτύου. 
3. Στην εκπροσώπηση της Συνεταιριστικής Πίστης στα θεσμικά 
όργανα της Πολιτείας. 
4. Στη συστηματική παρέμβαση για τη διεκδίκηση λύσεων στα 
σημαντικά προβλήματα που απασχολούν τη Συνεταιριστική Πί-
στη και λειτουργούν ανασταλτικά στην ανάπτυξή της. 
5. Στην παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών στις Συνεταιριστι-
κές Τράπεζες και στους Πιστωτικούς Συνεταιρισμούς, σε θέμα-
τα εκπαίδευσης, νομικής υποστήριξης, μηχανοργάνωσης και 
οργάνωσης. 
6. Στην ανάπτυξη δεσμών και συνεργασιών με Συνεταιριστικές 
Τράπεζες του εξωτερικού. 
7. Στην ανάπτυξη της διασυνεταιριστικής συνεργασίας και την 
προβολή της Κοινωνικής Οικονομίας στη χώρα μας. 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙκΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ
1. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΗΠΕΙΡΟΥ
2. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΣΕΡΡΩΝ
3. ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
4. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ
5. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΒΡΟΥ
6. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
7. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
8. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
9. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΙΕΡΙΑΣ
10. ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΔΡΑΜΑΣ

 ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΑΡΤΑΣ
 ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
 ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ
 ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ
 ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΜΕΓΑΡΙΔΟΣ
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ΠΙΣΤΩΤΙκΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ

IΣΤΟΡΙκΟ ΝΟΜΙκΟ & ΘΕΣΜΙκΟ ΠΛΑΙΣΙΟ



το ανθρώπινο 
δυναμικό μας 



ΔΙΟΙκΗΤΙκΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας είναι το ανώτατο διοικητικό της όργανο στην αρ-
μοδιότητα του οποίου υπόκεινται η στρατηγική της, η λήψη όλων των σημαντικών απο-
φάσεων για την ανάπτυξη της καθώς και ο έλεγχος για την ομαλή πορεία της.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας απαρτίζεται από εννέα μέλη,τα οποία εκλέγο-
νται από τη Γενική Συνέλευση της Τράπεζας κάθε τέσσερα χρόνια και από ένα μέλος το 
οποίο εκλέγεται ως εκπρόσωπος των εργαζομένων. 
Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου είναι ως εξής:

1) Κων/νος Ζωνίδης, Πρόεδρος
2) Δημήτριος Νάσης, Αντιπρόεδρος
3) Παύλος Χήτας, Γραμματέας
4) Γεώργιος Γιαννάκης, Ταμίας
5) Βασίλειος Κολιός, Πρόεδρος Επιτροπής Ελέγχου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος
6) Μπαράτσας Κων/νος, Mέλος της Επιτροπής Ελέγχου
7) Αθανάσιος Οικονόμου, Μέλος της Eπιτροπής Eλέγχου
8) Αθανάσιος Τζιάλλας, Mέλος του Δ.Σ. 
9) Σπυρίδων Κυριάκης, Mέλος του Δ.Σ. 
10) Βλάσης Παπαχρήστος, Eκπρόσωπος των Eργαζομένων 
                                                                              

Αθανάσιος Οικονόμου
Μέλος της Eπιτροπής 

Eλέγχου

Δημήτριος Νάσης 
Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 

Παύλος Χήτας
Γραμματέας του Δ.Σ.

Γεώργιος Γιαννάκης 
Ταμίας του Δ.Σ.

Κωνσταντίνος Ζωνίδης 
Πρόεδρος του Δ.Σ.

Βασίλειος Κολιός 
Πρόεδρος Επιτροπής 

Ελέγχου  
Ανεξάρτητο 

μη εκτελεστικό μέλος

Μπαράτσας Κων/νος 
Mέλος  της Επιτροπής 

Ελέγχου

Αθανάσιος Τζιάλας
Μέλος του Δ.Σ. 

 Σπυρίδων Κυριάκης 
Mέλος του Δ.Σ.

Βλάσης Παπαχρήστος 
Eκπρόσωπος 

των Eργαζομένων
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OΡΓΑΝΑ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ - ΕΛΕΓΧΟΥ
Την εποπτεία της Τράπεζας ως πιστωτικού ιδρύματος ασκεί η τράπεζα της Ελλάδος.

Τον εσωτερικό έλεγχο ασκεί ο Εσωτερικός Ελεγκτής.
Όργανο Εποπτείας των οικονομικών καταστάσεων είναι οι Ορκωτοί Ελεγκτές.

Ο έλεγχος όλων των δραστηριοτήτων ή διαδικασιών, ασκείται από την Επιτροπή Ελέγχου. 
Η σύνθεση της Επιτροπής Ελέγχου είναι η ακόλουθη:

Πρόεδρος: Βασίλειος Κολιός
Μέλη: Κων/νος Μπαράτσας και Αθανάσιος Οικονόμου

Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών: 
Χρήστος Τρομπούκης

Διευθυντής Εργασιών: 
Γεώργιος Στεργιούλης

Προϊστάμενος 
Νομικής Υπηρεσίας:

Εμμανουήλ Καπελλίδης

Προϊσταμένη 
Εσωτερικού Έλεγχου:

Ειρήνη Αργύρη

Γενικός Διευθυντής: 
Βασίλειος Τσουκανέλης

Αναπληρωτής 
Γενικός Διευθυντής:

Ιωάννης Νικολόπουλος

Διευθυντής 
Πληροφορικής

και Οργάνωσης:
Ιωάννης Τσαβδαρίδης

ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Πατρ. Ιωακείμ Γ 6                   
Ιωάννινα
ΤΗΛ.26510-59000
ΦΑΧ 26510-28065

Γενικός Διευθυντής: Βασίλειος Τσουκανέλης
Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής: Ιωάννης Νικολόπουλος
Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών: Χρήστος Τρομπούκης
Διευθυντής Εργασιών: Γεώργιος Στεργιούλης
Διευθυντής Πληροφορικής και Οργάνωσης: Ιωάννης Τσαβδαρίδης
Προϊσταμένη Εσωτερικού Έλεγχου: Ειρήνη Αργύρη
Προϊστάμενος Νομικής Υπηρεσίας: Εμμανουήλ Καπελλίδης
Υποδιευθυντής Υπηρεσίας Εμπλοκών: Μάνθος Ζώτος
Υποδιευθύντρια Υπηρεσίας Καθυστερήσεων: Ανθή Λέκκου
Προϊστάμενος Λογιστηρίου: Χρήστος Κολιοπάνος
Υπηρεσία Διαχείρισης Κινδύνου: Ελένη Φιλίππου
Υπηρεσία ασφαλιστικών και Χρηματιστηριακών εργασιών: Αθανάσιος Χαλκιάδης
Τμήμα Επενδυτικών Προγραμμάτων: Ιωάννα Ζηκοπούλου



οργανωτική 
δομή
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OΡΓΑΝΩΤΙκΗ ΔΟΜΗ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙκΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ



υπεύθυνοι 
καταστημάτων
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Κεντρικό Κατάστημα
Αβέρωφ 12, 45221 Ιωάννινα
Τηλ.: 26510 59006
Fax: 26510 29921
Διευθυντής: Χριστίνα Παπαχριστίδου
Προϊστάμενος Χορηγήσεων: Μαρία Κωστάκη
Προϊστάμενος Καταθέσεων και Εμπορικό Τμήμα: Αγγελική Κολιονάσιου

Κατάστημα Πυρσινέλλα
Πυρσινέλλα 1, 45332 Ιωάννινα
Τηλ.: 26510 83335
Fax:26510 83337
Διευθυντής: Χριστόφορος Σαπλαούρας

Κατάστημα Ανατολής
Γ’ Σεπτεμβρίου 7, Ανατολή Ιωαννίνων
Τηλ.: 26510 83818
Fax: 26510 83819
Προϊσταμένη: Όλγα Σίντου

Κατάστημα Πρέβεζας
Λεωφόρος Ειρήνης 23 και Μπιζανίου, Πρέβεζα
Τηλ.: 26820 60285
Fax: 26820 61518
Διευθυντής: Μιχάλης Γκαρτζονίκας
Υποδιευθύντρια: Ιουλιανή Τζάρα - Μπατίλα

Θυρίδα Γράμμου
Λεωφόρου Γράμμου 49 Β και Γεωργίου Σεφέρη, Ιωάννινα
Τηλ.: 26510 24428
Fax: 26510 22734
Προϊσταμένη: Στασινή Παπαδιαμάντη

Θυρίδα Δουρούτης
Λεωφόρος Πανεπιστημίου, Πεδινή Ιωαννίνων
Τηλ.: 26510 45466
Fax: 26510 45467
Διευθύντρια: Δέσποινα Κωστούλα

Κατάστημα Ηγουμενίτσας
Εθνικής Αντιστάσεως 52, Ηγουμενίτσα
Τηλ.: 26650 28165
Fax: 26650 25873
Διευθυντής: Ιωάννης Σκεύης
Υποδιευθύντρια: Ελεονώρα Ντάτση

Κατάστημα Άρτας
Φιλελλήνων 12, Άρτα
Τηλ.: 26810 27379, Fax: 26810 24742
Διευθυντής: Δημήτριος Φρατζής
Υποδιευθύντρια: Ελένη Γεωργοπούλου

Θυρίδα Λούρου    
Παλαιά Εθνική Οδός 
Πρέβεζας - Ιωαννίνων 42
Λούρος Πρέβεζας
Τηλ. 26820  33227, Fax. 26820  33303
Προϊσταμένη: Χρύση-Παναγιώτα Κουτσοχρήστου   



καταστήματα
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TO ΔΙκΤΥΟ κΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ 

Κατάστημα Άρτας: 
Φιλελλήνων 12

Άρτα
Τηλ.: 26810 27379 
Fax: 26810 24742

Θυρίδα Λούρου
Παλαιά Εθνική Οδός 

Πρέβεζας – Ιωαννίνων 42
Λούρος Πρέβεζας
Τηλ. 26820  33227
 Fax. 26820  33303

Κεντρικό Κατάστημα: 
Αβέρωφ 12

Ιωάννινα
Τηλ.: 26510 59006 
Fax: 26510 29921

Διοίκηση:
Πατριάρχου Ιωακείμ Γ. 6

 Ιωάννινα
Τηλ.: 26510 59000 
Fax: 26510 28065

Κατάστημα 
Πυρσινέλλα: 

Πυρσινέλλα 1
 Ιωάννινα

Τηλ.: 26510 83335 
Fax: 26510 83337

Κατάστημα 
Ανατολής: 

Γ΄ Σεπτεμβρίου 7
Ανατολή Ιωαννίνων
Τηλ.: 26510 83818 
Fax: 26510 83819

Θυρίδα Δουρούτης: 
Λεωφ. Πανεπιστημίου 

Πεδινή Ιωαννίνων
Τηλ.: 26510 45466 
Fax:26510 45467

Θυρίδα Λεωφ.
Γράμμου:

Λεωφόρος Γράμμου 49 Β
Ιωάννινα

Τηλ. 26510 24428  
Fax: 26510 22734

Κατάστημα Πρέβεζας: 
Λεωφόρος Ειρήνης 23 & Μπιζανίου

Πρέβεζα
Τηλ.: 26820 60285 

Fax: 26820 61518

Κατάστημα 
Ηγουμενίτσας: 

Εθνικής Αντιστάσεως 52
Ηγουμενίτσα

Τηλ.: 26650 28165 
Fax: 26650 28672



www.epirusbank.com

Διοίκηση:
Πατριάρχου Ιωακείμ Γ. 6

Ιωάννινα
Τηλ.: 26510 59000 
Fax: 26510 28065

Κεντρικό Κατάστημα: 
Αβέρωφ 12

Ιωάννινα
Τηλ.: 26510 59006 
Fax: 26510 29921

Κατάστημα Πυρσινέλλα: 
Πυρσινέλλα 1

Ιωάννινα
Τηλ.: 26510 83335 
Fax: 26510 83337

Κατάστημα Ανατολής: 
Γ΄ Σεπτεμβρίου 7

Ανατολή Ιωαννίνων
Τηλ.: 26510 83818 
Fax: 26510 83819

Θυρίδα Δουρούτης: 
Λεωφ. Πανεπιστημίου 

Πεδινή Ιωαννίνων
Τηλ.: 26510 45466 
Fax:26510 45467

Θυρίδα Λεωφ. Γράμμου:
Λεωφόρος Γράμμου 49 Β

Ιωάννινα
Τηλ. 26510 24428  
Fax: 26510 22734

Κατάστημα Πρέβεζας: 
Λεωφόρος Ειρήνης 23 & Μπιζανίου

Πρέβεζα
Τηλ.: 26820 60285 
Fax: 26820 61518

Θυρίδα Λούρου:
Σουλίου 1

Λούρος Πρέβεζας
Τηλ.: 26820 33227
Fax:  26820 33303

Κατάστημα Ηγουμενίτσας: 
Εθνικής Αντιστάσεως 52

Ηγουμενίτσα
Τηλ.: 26650 28165 
Fax: 26650 28672

Κατάστημα Άρτας: 
Φιλελλήνων 12

Άρτα
Τηλ.: 26810 27379 
Fax: 26810 24742


